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i vårt land idag är 

arbetslösheten» 
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Socialdemokraten
Finanskrisen är global 
- välfärdskrisen lokal 

Välkommen till detta nummer av Skånska 
socialdemokraten, i vilket du kan läsa om 
bland annat det stundande EU-parlaments-
valet. Vi var med när partidistriktet höll 
valupptakt och lyssnade på Marita Ulvskog 
och Hillevi Larsson. Om detta och om valet 
kan du läsa mer på nästa sida.

På mittuppslaget finner du den sedvan-
liga rapporten från partidistriktets kongress, 
som denna gång ägde rum i Kristianstad. I 

tidningen har vi även intervjuat regionpoli-
tikerna Rikard Larsson, Christine Axelsson, 
Uno Aldegren och Ewa Phil Krabbe. 

Slutligen, glöm inte att demonstrera på 
första maj.

På sista sidan finner du all information 
du behöver om avmarscher och talare i de 
skånska kommunerna. Trevlig läsning.

Tony Johansson

Några rader från redaktör´n

Vi står på tröskeln till en välfärdskris. 
Redan detta år tvingas kommuner och 
landsting till uppsägningar. Förskolan, 

skolan och omsorgen kommer att drabbas 
hårdast. Dessa nedskärningar i välfärdens 
kärna hade kunnat förhindras. Om regeringen 
hade varit beredd att skjuta till tillräckligt med 
resurser. 

Nu har visserligen Anders Borg, efter lång 
tids motstånd, gått med på att frigöra de 
resurser till kommunerna som han frös i höstas. 
Det rör sig alltså inte om nya egentliga pengar. 
Dessutom har han valt att fördela dessa anslag 
efter antal invånare, utan att ta hänsyn till de 
olika behov som kommunerna har. Rika kom-
muner som Vellinge och Lomma vinner, medan 
exempelvis Landskrona och Perstorp förlorar. 
Det är klassisk högerpolitik.

Högeralliansen gick till val på att fler skulle 
komma i arbete och att färre skulle uppbära 
bidrag. Men det enda som växer i vårt land 
idag är arbetslösheten. På ett år har andelen 
arbetslösa ökat med en tredjedel och är nu uppe 
i 8 procent. Prognosmakarna spår 12 procent 
arbetslöshet 2010/11. 

Det är sant att finanskrisen är global, men 
den kris som välfärden och sysselsättningen står 
inför är lokal. Ansvaret för detta vilar tungt hos 
regeringen Reinfeldt. 

Vi socialdemokrater är nu i färd med att 
formulera vårt alternativ till den borgerliga po-
litiken. Under distriktets kongress för knappa 
två veckor sedan tog vi många viktiga beslut 
som ska ligga till grund för både vår opposi-

tionspolitik och den politik vi ämnar föra om 
vi får väljarnas förtroende i valet. Om detta kan 
du läsa mer på mittuppslaget. 

Till hösten är det partikongress. Då kommer 
partiets politik att läggas fast. Så fungerar det 
i demokratiska organisationer. Medlemmarna 
bestämmer. Politik ska inte vara något som be-
stäms av PR-folk på particentralerna, såsom det 
tycks gå till i vissa borgerliga partier som byter 
argument som andra byter strumpor.

Slutligen, om en dryg månad stundar val 
till EU-parlamentet. Detta är ett viktigt val. 
Hur svenskarna röstar, påverkar den politiska 
inriktningen i EU. Vill vi se ett folkens Europa 
eller ett EU där kapitalintressen även i fort-
sättningen ska få sätta dagordningen? Din röst 
räknas. Gå och rösta!
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När socialdemokraterna 
i Skåne höll kongress i 
Kristianstad, passade 
man också på att ha en 
valupptakt inför EU-
valet som är den 7 juni. 
Upptakten hölls i Fol-
kets park.

Först bjöds det på underhållning 
av två trubadurer, vilka till publi-
kens förtjusning – och på de båda 
trubadurernas uppmaning – fick 
spontant understöd av Malmös 
ombudsman, Emil Svensson, som 
halat upp ett munspel ur kavaj-
fickan. 

Därefter äntrades talarstolen av 
Marita Ulvskog, före detta parti-
sekreterare och nu toppkandidat 
till EU-parlamentet för Socialde-
mokraterna.

Hon talade om 
vikten av att gå och 
rösta och vände sig 
särskilt till dem som 
röstade nej i folk-
omröstningen 1994.

– Det finns de 
som säger att de 
inte gillar EU och 
därför inte vill rösta. 
Men mer än hälften 
av alla beslut som 
fattas av valda för-
samlingar i Sverige 
påverkas på något 
sätt av beslut i EU-
organ. Alla påverkas 
av EU och därför är det viktigt att 
alla röstar.

Fackliga rättigheter
Fler socialdemokrater i EU-par-
lamentet innebär att maktbalan-

sen i parlamentet kan pressas från 
höger till vänster. Därmed kan den 
europeiska dagordningen komma 
närmare de ideal som socialdemo-
kratin står för.

Ett tema i Ulvskogs tal var 
fackliga rättigheter och kampen 
för rätten till kollektivavtal

– I Sverige gäller svenska lagar 
och avtal, sade Ulvskog med adress 
till EG-domstolen. 

I ett antal beslut från domstolen 
har de fackliga rättigheterna an-
gripits och den svenska modellen 
för arbetsmarknaden är nu hotad. 
Domarna innebär att strejkrätten 
begränsas och i förlängningen att 
den svenska modellen med kol-
lektivavtal kan behöva göras om 
för att vara förenlig med gemen-
skapsrätten. 

För socialdemokratin, under-
strök Ulvskog, är dock de fackliga 
rättigheterna icke förhandlings-
bara.

– Fackliga rättigheter måste bli 
EU:s femte frihet, sade Ulvskog.

Visioner i EU
Efter Ulvskog var det Hillevi 
Larssons tur att tala. Hon står på 
plats sju på listan, och anslöt sig till 

Ulvskogs oro över EG-domstolens 
agerande. Domen kan i förläng-
ningen leda till lägre löner.

– Och detta i en tid när våra rät-
tigheter på arbetsmarknaden redan 
är i fara på grund av finanskrisen 
och arbetslösheten, sade Hillevi 
Larsson.

Larsson talade också om vikten 
av att ha visioner i EU-frågorna.

Efter valupptakten fortsatte 
kongressöverläggningar. Om detta 
kan du läsa mer på mittuppslaget

 Val-kalender

Valdagen är 7 juni och valloka-
lerna har öppet 08.00 - 21.00.

Röstkort skickas ut av valmyn-
digheten i mitten av maj. På 
röstkortet finns information om 
vilken din vallokal är. Du måste 
ha legitimation med dig.

Förtidsrösta kan man göra 20 
maj till 7 juni. Du måste ha legi-
timation och röstkort med dig 
för att kunna förtidsrösta. 

Mer information om hur valet 
och röstningen går till hittar du 
på www.val.se

Marita Ulvskog på skånsk valupptakt:

»Rösta i EU-
valet – för ett 
rött Europa»

Vid Europaparlamentsvalet 2004 
fick socialdemokraterna fem 
mandat. 

De fem första kandidaterna 
till årets val är:

Marita Ulvskog, riksdagsle-
damot, 58 år, Solna 

Olle Ludvigsson, IF Metallar-
betare, 61 år, Öckerö 

Åsa Westlund, Europaparla-
mentariker, 33 år, Haninge 

Göran Färm, Europaparla-
mentariker, 60 år, Norrköping 

Anna Hedh, Europaparlamen-
tariker, 42 år, Mörbylånga

Socialdemokraternas val-
frågor

l Nya jobb genom investe-
ringar i utbildning och infrastruk-
tur. Fasa ut EU:s jordbruksstöd 
och investera istället i gemensam 
forskning och utbildning. 

l  Trygga jobb genom inves-
teringar för bättre arbetsvillkor. 
När det fattas beslut om arbets-
tagares rättigheter i EU tar vi so-
cialdemokrater tydlig ställning 
för den svenska modellen - för 
kollektivavtal och lagstadgad rätt 
till fackliga stridsåtgärder över 
gränserna.

 l Gröna jobb genom inves-
teringar i klimatsmart teknik och 
förnybar energi. Driv på för inves-
teringar i modern miljöforskning 
och klimatsmart teknik, såsom en 
kraftig utbyggnad av vindkraften 
i Europa. 

Mer information om våra 
kandidater och om vår po-
litik hittar du på www.soci-
aldemokraterna.se 

FAKTA/ EU-valet den 7 juni

Marita Ulvskog toppar socialdemokraterna lista till valet av EU-parlament.



Årets distriktskongress 
gick av stapeln i Kristian-
stad, på anrika Sommar-
lust. 104 motioner hade 
inkommit, vilka skulle 
behandlas under endast 
en dag. 

Distriktsordförande Heléne Fritzon 
öppnade kongressen och inledde med 
att tala om den ekonomiska kris som 
nu fördjupas alltmer, medan den bor-
gerliga regeringen sitter med armarna 
i kors. Läget är det allvarligaste på 
trettio år. Det lilla stöd som sam-
hällsekonomin får, kommer inte från 
regeringen.

– Det enda som håller uppe den 
svenska ekonomin nu är den försva-
gade kronan som stimulerar export-
industrin och därmed räddas i vart 
fall en del jobb, sade Helene Fritzon.

Distriktsordföranden verkar här 
åsyfta det som många ekonomer 
under de senaste månaderna note-
rat, att i motsats till EMU-länderna 
har Sverige kvar sin frihet att jus-
tera ränta och valuta och har därmed 
bättre möjligheter att hantera krisen. 
Men detta är inte tillräckligt.

– Beskeden i vårpropositionen 
innebär för lite pengar och för sent. 

Uppsägningarna kommer 
därför att börja i kommuner 
och landsting.

– Från borgerligt håll 
påstås att detta inte är kon-
stigare än man säger upp i 
industrin. Men det finns en 
viktig skillnad mellan väl-
färdssektorn och industrin. 
Den förra har fortfarande 
fulla orderböcker. Uppsäg-
ningar innebär därför sämre 
kvalitet i välfärden.

Helène Fritzon tog också 
upp de distriktsmotioner 
som skickats till partikon-
gressen, bland annat om väl-
färds- och skattepolitiken. 

– Vi säger nej till höjd 
pensionsålder och ja till fler 
möjligheter för arbetstids-
förkortning. A-kassan ska 
ha höjt tak och nivån ska höjas till 
80 procent med målet 90 procent. 

– Föräldraförsäkringen vill vi 
bygga ut till 15 månader, och var-
dera förälder ska ha minst 5 månader.  

Ekonomisk politik
Debatterna om motionerna var 
många, långa och intensiva. I en mo-
tion från Lunds arbetarekommun 
kritiserades inriktningen på den eko-
nomiska politiken som förts under 
mer än ett decennium.

Denna politik med budget-
begränsningar och inflationsbe-
kämpning som högsta prioritet har, 
menade Gunnar Jönsson från Lund, 
bidragit till att arbetslösheten per-
manentats på en mycket hög nivå. 
Kongressen valde att bifalla motio-
nen som krävde att full sysselsättning 
skulle utgöra ett socialt och ekono-
miskt mål för all socialdemokratisk 
politik.

Detta beslut kompletterades även 
med ett beslut om ändrade direktiv 
till riksbanken så att kampen mot 
arbetslösheten får samma prioritet 
som inflationsbekämpning.

Bostadspolitik
En av de mer intensiva debatterna 
handlade om bostadspolitiken. Di-
striktsstyrelsen hade yrkat bifall på 
merparten av en motion, som bland 
annat begärde en stopplag mot ut-
försäljning av allmännyttan, men valt 
att inte yrka bifall på en av attsatserna 
som krävde att socialdemokratin ska 
”avvisa utförsäljningar av allmännyt-
tan till såväl privata fastighetsägare 
som till hyresgäster”. Distriktsstyrel-
sen ansåg att detta skulle strida mot 
det kommunala självbestämmandet. 
Anders Almgren från Lund var dock 
kritisk och menade att socialdemo-
kratin måste kunna fastslå viktiga 
principer:

– Allmännyttan ska inte vara 
någon fastighetsbank för framtida 
utförsäljning, sade Anders Almgren.  

Kongressen valde att gå emot di-
striktsstyrelsen och biföll förslaget. 

EU och internationellt
Sveriges allt närmare band till Nato 
ledde, som vanligt, till hård debatt. 
Framförallt var det de yngre ombu-
den som stod för kritiken och krävde 
att banden till Nato skulle klippas. 

Hillevi Larsson var distriktsstyrel-
sens föredragande och underströk att 
Sverige inte är med i Nato, men att 
det ibland kan vara bra att samverka.

SSU-arna lät sig dock inte över-
tygas.

– Jag skäms för att Sverige samar-
betar med länder som använder tortyr 
och krigar mot civilbefolkningar, sade 
Johan Hermodsson från Ängelholm.

Voteringen gjorde dock klart att 
ombuden inte ville se exempelvis ett 
stopp för samövning mellan Nato och 
svenska trupper och gick på distrikts-
styrelsens linje.

I frågan om svensk trupp i Afgha-
nistan, som ledde till en av de längre 
debatterna vid förra årets kongress, 
uteblev debatten helt. Förmodligen 
på grund av att distriktsstyrelsen 
yrkat bifall på en motion som under 
rubriken ”sluta blunda” är kritisk till 

– Allmännyttan ska inte vara bank 
för framtida utförsäljningar, sa An-
ders Almgren.

Välfärdssektorn har fulla orderböcker.  
Uppsägningar i vården medför därför 

sämre välfärd, sa Heléne Fritzon.

Kon-
gressen 
arbetar. 

Fullsatt på 
Sommar-

lust i Kris-
tianstad.

»För lite 
och för sent»
Heléne Fritzon kritiserade borgerliga krispolitiken  
när partidistriktet kongressade

 Partidistriktets årskongress 



den ökande sammanblandningen 
mellan svenska soldater och ame-
rikansk krigförande trupp i Afgha-
nistan.

Ingen straffskatt
En konsekvens av det s k jobbskat-
teavdraget är att olika inkomstslag 
beskattas olika. Exempelvis betalar 
en pensionär med 14000 kr i pension 

i månaden, 700 kronor mer i skatt än 
en förvärvsarbetande med samma 
inkomst. Kongressen beslutade att 
inkomster, oavsett sort, ska beskat-
tas lika. 

– Vi ska ha ordentliga pensioner 
och de ska beskattas på samma sätt 
som förvärvsinkomster, sade di-
striktsstyrelsens föredragande Bo 
Bernhardsson.

Krävs två för att dansa
Under punkten verksamhetsbe-
rättelse väcktes frågor om att den 
facklig-politiska samverkan under 
året, kunde tyckas ha varit väl tunn. 
Jimmy Runesson, nyvald facklig 
ledare, sade att han visserligen inte 
kunde utlova en roman till nästa års 
verksamhetsberättelse, men att han 
skulle göra sitt bästa för att lyfta den 
facklig-politiska samverkan. Han 
tillade dock:

– Jag ser facklig-politisk samver-
kan som en dans där jag och He-
lene ska dansa. För det krävs ju några 
saker: att vi är två, att vi dansar i takt 
och att vi dansar åt samma håll. 

Några fler beslut 
l Socialdemokraterna ska arbeta för 
att Västsahara, som är ockuperat av 
Marocko, ska erkännas samt för att 
sanktioner ska införas mot Marocko.
l Förbud mot klustervapen
l Tandvården bör omfattas av ett 
högkostnadsskydd av samma modell 
som gäller inom hälso- och sjukvår-
den.
l Verka för ekonomiskt stöd till dem 
som behöver glasögon.
l Alla män över 55 år ska erbjudas 
återkommande PSA-prov (pappo-
grafi).

Heléne Fritzon omval-
des som ordförande när 
partidistriketet höll sin 
årskongress i Kristian-
stad den 18 april.

Jimmy Runesson, från Kävlinge 
LO-distriktets nye ordförande, blev 
ny facklig ledare.

Övriga val till distriktsstyrelsen:
Valda på två år: Anders Karls-

son, Landskrona, Ulrika Thulin, 
Perstorp, Leif Jacobsson, Malmö, 
Ingela Andersson, Helsingborg och 
Stefan Malmberg, Ystad.

Valda på ett år: Morgan Johans-
son, Lund, Christine Axelsson, 
Malmö, Mohsen Abtin, Lund, 
Kerstin Engle, Ängelholm, Stefan 
Svalö, Bjuv och Elisabeth Michal-
ski, Bromölla.

Suppleanter: Marie Granlund, 
Malmö, Tommy Johansson, Östra 
Göinge, Lirije Latifi, Malmö, Ri-
kard Larsson, Staffanstorp och Pia 
Ingvarsson, Simrishamn.

Fem i VU
I verkställande utskottet ingår 
Heléne Fritzon,  Jimmy Runes-
son,  Morgan Johansson, Christine 
Axelsson och Anders Karlsson.

Revisorer: Stig Svensson, Lund, 
Viola Ohlson, Landskrona och Jan-
Erik Andersson, Tomelilla.

Jimmy 
Runesson  
ny facklig 
ledare

LO-distriktets nye ordförande, 
Jimmy Runesson från Kävlinge, 
blev ny facklig ledare i partidi-
striktet.

Johan Hermodsson kritiserade 
svensk samverkan med Nato.

»För lite 
och för sent»
Heléne Fritzon kritiserade borgerliga krispolitiken  
när partidistriktet kongressade



 Region skåne 

I början av mars med-
delade den moderat-
ledda majoriteten att 
man bestämt sig för att 
privatisera stora delar 
av ortopedin och ögon-
sjukvården på Ängel-

holms sjukhus

Det hela skedde under smått 
parodiska former då man 
tidigare hade ägnat ett par 
månader åt att förneka ryktet 
om att något sådant var på 
gång. Regionrådet Rikard 
Larsson (s) är  kritisk:

– Redan före årsskiftet försökte 
jag få den borgerliga majoriteten 
att uttala sig kring privatiserings-
planerna i Ängelholm. Jag möttes 
enbart av tystnad. Veckan innan de 
gick fram med beslutet, ställde vi 
en direkt fråga i vårdproduktions-
beredningen. Inget svar då heller. 
Sen kommer beskedet i ett press-
meddelande att allt redan var klart.

Förankrat?
Då kan beslutet knappast ha varit 
förankrat i verksamheten?

– Nej, personalen och ledningen 
på sjukhuset var lika ovetande som 
vi. De fackliga hade hört samma 
rykte som vi och ställt frågor. Då 

valde man att ljuga dem rakt upp i 
ansiktet. Det hela är oerhört dåligt 
skött.

Varför dölja?
Varför tror du man har  velat dölja 
sina avsikter?

– Man har väl någon idé om att 
det finns en ”rätt tidpunkt” att gå ut 
med sånt här. Det är naturligtvis ett 
amatörmässigt mediaspel som åsi-
dosätter möjligheter till inflytande 
och information för medarbetare 
i verksamheten. Detta drabbar de 
anställda som byggt upp verksam-
heterna i dubbel mening. För det 
första säljs deras verksamhet ut och 
för det andra görs det utan att de 

Den borgerliga majo-
riteten i Region Skåne 
har under våren gått 
fram med ett nytt ersätt-
ningssystem för hörsel-
rehabiliteringen. 

Förslaget går ut på att 
den patient som behö-
ver hörapparater ska få 
ett bidrag på 2300 kr. 
Kostnader som över-
stiger 2300 kr ska den 
enskilde själv stå för.

Nytt är även att patienterna äger sin 
egen hörapparat och själv bekostar 
service och reparationer. Socialde-
mokraterna har reserverat sig mot 
förslaget i både habiliterings- och 
hjälpmedelsnämnden och i hälso- 
och sjukvårdsnämnden. 

Ewa Pihl Krabbe som är 2:e 
vice ordförande i habiliterings- 
och hjälpmedelsnämnden förkla-
rar varför:

– Först och främst handlar det 
om patienternas rättssäkerhet. Hur 
förslaget kommer att drabba stora 
patientgrupper är inte utrett och då 
kan man rimligen inte fatta beslut 
heller.

Kan man inte dra några slut-
satser alls av förslaget?
– Jo, det är klart. Vi vet ju un-

gefär vad en hörapparat kostar. En 
bra hörapparat kostar uppåt 3000 
kronor. Därutöver 
är patienten moms-
pliktig i denna 
modell, så de hund-
ralapparna kommer 
till. Slutsatsen man 
kan dra är ju att de 
patienter som be-
döms ha ett behov 
av två hörapparater 
kommer att fullt ut 
få betala den andra hörapparaten 
själv. Effekten blir att  patienter 
med större behov missgynnas. Det 
kan inte vara i enlighet med hälso- 
och sjukvårdslagen.

Ska man betala moms på sina 
hjälpmedel?
 – Det blir faktiskt resultatet. 

Audionommottagningarna är 
privata idag och de kommer att 
köpa in sina egna hörapparater till 
försäljning. Då blir det en direkt af-
färsrelation mellan kund och butik 
och då är det momspliktigt.

Varför vill man göra detta?
– Man har infört ett system 

inom hörap-
paratsutprov-
ningen som har 
kortat köerna, 
men samtidigt 
varit väldigt 
kostnadsdri-
vande. Det 
har skapat ett 
stort hål i ha-
biliterings- och 

hjälpmedelsnämndens budget och 
det underskottet måste man täcka 
på något sätt.

Kan man inte spara pengar på 
annat sätt?

- Jo, det är klart att man kan. 
Nuvarande upphandlingsavtal 
går snart ut och det finns många 
miljoner att göra med en ny upp-
handling av hörselhjälpmedel. Man 
kan också titta på varför nuvarande 
modell varit kostnadsdrivande och 
förändra den. Men man måste 
tänka på att bekymret i grunden 
är att man inte skjutit till tillräckligt 
mycket resurser när man försökt 
minska köerna. I vår skuggbudget 
hade vi 9 miljoner extra till habili-
terings- och hjälpmedelsnämnden 
just för att vi såg att kostnaderna 
riskerade att dra iväg.

När införs det nya systemet?
– Nu har ju kritiken varit så pass 

massiv från patientföreningarna att 
majoriteten har beslutat att åter-
remittera ärendet i regionstyrelsen. 
Så vi vet inte riktigt hur det blir. 
Förhoppningsvis kommer man 
tillbaka med ett förslag på andra 
sätt att lösa underskottet. Men i 
grunden vågar jag inte tro på det. 
Därför är det viktigt att vi fortsät-

Många turer kring 
hörselvården

Hemlighetsmakeri och dold dagor dning
      Rikard Larsson kritisk till privatiseringen av ortopedin och  ögonsjukvården

»Effekten blir 
att  patienter 

med större behov 
missgynnas. Det 
kan inte vara i enlig-
het med hälso- och 
sjukvårdslagen.»
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Hemlighetsmakeri och dold dagor dning
      Rikard Larsson kritisk till privatiseringen av ortopedin och  ögonsjukvården

informeras god tid i förväg. Jag 
skäms när Region Skåne agerar 
på detta sätt.

Hemlighetsmakeri
Hur kan något sånt här hända?

– Jag tycker själv att hemlig-
hetsmakeri och dolda dagord-
ningar inte är något annat än 
dåligt politiskt ledarskap. Även 
tjänstemän dras in i cirkusen. Ty-
värr backas det upp av en dålig och 
ogenomtänkt politik som syftar 
till att privatisera väl fungerande 
verksamheter som byggts upp med 
offentliga medel.

ter ligga på majoriteten i den här 
frågan. Oavsett om man behöver 
en eller två hörapparater måste det 
finnas goda möjligheter att få en 
bra hörselrehabilitering i Region 
Skåne.

Det nya ersättnigssystemet 
kan innebära att patienter som 
har behov av två  hörapparater 
måste betala den ena helt själv.

Antal exemplar: ______________________________________

Namn:  _____________________________________________

Adress: _____________________________________________

Postnr, ort: __________________________________________

Tele: _______________________________________________

E-post: _____________________________________________

Jag representerar: ____________________________________

Underskrift & datum:__________________________________

Jag vill ha studiematerialet – Åh va’ vill du då?

Socialdemokraterna 
Region Skåne
291 89 KRISTIANSTAD

PORTO



”Å va’ vill du då?” är ett studie- och 
rådslagsmaterial som riktar sig till 
alla  skåningar. 

Syftet är att skapa en dialog om regionalpolitiska 
frågor och ge dig möjlighet att berätta vad du tycker 
om till exempel kollektivtrafiken eller om tillgäng-
ligheten på regionens vårdcentraler. 

Materialet består av fyra olika delar: 
l Regional utveckling
l Hälso- och sjukvård
l Regionalt självstyre
l Sammanfattning av politiskt 
viktiga frågor

Vi vill veta vad du tycker, så:
l Beställ hem material till 
din s-förening eller arbetar-
ekommun.
l Kontakta din närmaste 
ABF-avdelning så hjälper 
de dig att starta en studie-
cirkel.
l Beställ hem material till 
dig och dina 
vänner och diskutera det runt köksbordet.

Allt material är gratis!
www.socialdemokraterna.se/skane
044-309 30 00 eller region@skane.sap.se 

Å va´vill du då?

Ett studiematerial för framtiden...

Socialdemokraterna i Region Skåne

ABF Skåne

Görs det egentligen 
något för att rädda job-
ben och sätta fart på 
ekonomin? 

När regeringen lade sin infra-
strukturproposition i höstas an-
nonserades den som en ”kraftig 
ambitionshöjning”.  417 miljarder 
kronor skulle satsas under en tolv-
årsperiod. 

Detta väckte en del förvänt-
ningar, som dock kom på skam 
när Banverket och Vägverket 
nyligen presenterade sina preli-
minära förslag. 

Stryks i Skåne
I Skåne stryks bland annat tidiga-
re planerade satsningar som hade 
möjliggjort pågatågstrafik mellan 
Malmö-Trelleborg och Kävlinge-

Åstorp. Detsamma gäller fram-
tida trafik på Lommabanan och 
på sträckan Malmö-Staffanstorp-
Dalby. Det är också osäkert hur 
det går med den efterlängtade 
Pågatågstrafiken i Nordostskåne.

– Det är klart att vi är besvikna, 
säger Christine Axelsson, social-
demokratiskt regionråd i Region 
Skåne.

Redan uppbundna
Banverkets och Vägverkets siffror 
visar att eftersom en stor del av 
pengarna redan är uppbundna 
finns det inte något större ut-
rymme för nya investeringar. 

Kvar av de ursprungliga 417 
miljarderna återstår 25 miljarder 
för nyinvesteringar – i hela landet.  
Av dessa 25 miljarder har reger-
ingen sagt att minst hälften ska 

gå till satsningar på vägar. Det är 
därför som pågatågstrafik på nya 
banor får vänta.

Istället för att skjuta till mer 
pengar efterfrågar regeringen en 
betydande medfinansiering från 
kommuner och regioner. 

Reagerar
Detta är något som socialdemo-
kraternas gruppledare i regionsty-
relsen, regionrådet Uno Aldegren, 
är starkt kritisk till. 

– Det är skattepengar som i 
huvudsak är avsedda för vård, 
skola och omsorg.  Och med 
tanke på den ekonomiska kris 
som just nu sveper över kommun- 
och lanstingssektorn är det inte 
ens rimligt att tro att det är en 
framkomlig väg.

Rådslag om Skåne 

Regeringens ”satsning”  
räcker inte till järnvägen
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Arbetare-	 Samling  	A vmarsch	 Möte	T alare 
kommun

Bjuv	 Torget Billesholm, 13.30	 14.00	 Folkets Park, 14.15	 Niklas Karlsson
Bromölla	 Torget , 10.30	 12.00	 Folkets Park, 12.00	 Göran S Persson
Burlöv	 Svenshögskolan, 9.30	 10.00	 Arlövs Teater, 10.30	 Uno Aldegren
Eslöv	 Föreningstorget, 13.00	 13.30	 Trollsjön, dansbanan, 14.00	 Cecilia Lind
Helsingborg	 Mäster Palms plats , 13.00	 13.30	 Sundspärlan, 14.00	 Hillevi Larsson
Hässleholm	 Stortorget, 10.00	 10.30	 T4, Matsalen, 11.00	 Göran Johnsson
Höganäs	 Folkparken, 14.30	 15.00	 Folkparken, 16.00	 Kerstin Engle
Hörby	 Folkets Hus, 15.00	 15.30	 Gamla torg, 16.00	 Christin Hagberg
Höör	 Folkets Hus, 8.00	 10.00	 Folkets Hus, 11.00	 Kent Härstedt
Klippan	 Firar med Perstorp						    
Kristianstad	 Söderportsgymnasiet, 10.45	 11.15	 Sommarlust, 11.45	 Morgan Johansson
Kävlinge	 13.00		  Folkets Park	 Anders Karlsson
Landskrona	 Rådhustorget, 11.15	 11.30	 Slottsparken, 12.00	 Ingrid Lennervald
Lomma			   Dansrotundan, 10.30	 Ann Arleklo
Lund	 Clemenstorget, 10.30	 11.00	 Mejeriet, St. Söderg, 11.45	 Mona Sahlin
Malmö	 Stortorget, 13.30	 14.00	 Folkets Park, 15.00	 Mona Sahlin
Perstorp	 Torget, 9.30	 10.00	 Folkets Park	 Leif Jakobsson
Simrishamn	 Stortorget, 13.30	 14.00	 Brunnsparken, 14.30	 Christer Adelsbo
Sjöbo	 Folkets Park, 10.30	 11.00	 Gamla Torget, 11.30	 Ronny Olander
Skurup	 Folkets Park, 9.45	 10.00	 Folkets Park, 11.00	 Claes Bloch
Staffanstorp	 Biblioteket, 9.30	 10.00	 Balders hage, 10.30	 Heléne Fritzon
Svalöv	 Folkets Hus, 14.00	 15.00	 Folkets Hus, 15.30	 Anders Magnhagen
Svedala	 Folkets Hus, 9.30	 10.00		  Anders Magnhagen
Tomelilla	 Parken, 10.00	 11.15	 Folkets Park, 12.00	 Bengt Silfverstrand
Trelleborg	 Stortorget, 9.45	 10.00	 Stadsparken, 10.30	 Hillevi Larsson
Ystad	 Folkets Park, 13.30	 14.00	 Folkets Park, 14.45	 Rikard Larsson
Åstorp	 Kommunparken, 10.00	 10.30	 Kommunparken	 Luciano Astudillo
Ängeholm	 Folkets Hus, 12.30	 13.00	 Hembygdsparken, 13.30	 Bo Bernhardsson
Örkelljunga	 Firar med Perstorp						    

Här är tider  
och talare 
för årets  
1 maj- 
manifesta-
tioner!


